

# खेल

## भारत इंडिया

### सार समाचार

#### अंतर-19 टीम के सदस्यों को दूसरे वनडे के मोके पर सम्मानित किया गया

अहमदाबाद, भाषा। भारत की अंतर-19 विश्व कप विजेता टीम को बुधवार को यहां दूसरे वनडे के मोके पर भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) द्वारा सम्मानित किया गया। अंतर-19 टीम के नायक खलेस पन्ने ने और उन्होंने नरेंद्र मोदी स्टेडियम के स्टेड में भारत और वेस्टइंडीज के बीच दूसरा वनडे मैच देखा। उन्होंने मुख्य कोच ब्रिजेश्वर काबिन्दरकर व सहकारी स्टाफ के अन्य सदस्यों की मौजूदगी में अपने स्टाफ खिलाड़ियों को खेलेते हुए देखा और खेल का आनंद लिया। पूर्व भारतीय वल्लेबाज और राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी के प्रमुख वीवीएस लक्ष्मण भी इस मोके पर मौजूद थे। लक्ष्मण टीम के साथ वेस्टइंडीज में थे। साथ ही बीसीसीआई सचिव बयू साह और कोषाध्यक्ष अरुण भूमल के साथ राज्य क्रिकेट संघ के कुछ सौभाग्य आधिकारी भी स्टेडियम में उपस्थित थे। बोर्ड ने अंतर-19 टीम के प्रत्येक सदस्य के लिये विश्व कप ट्रॉफी जीतने के लिये 40-40 लाख रुपये के बंधक सहयोगी स्टाफ के लिये 25-25 लाख रुपये के नकद पुरस्कार की घोषणा की थी।

#### दीपिका चार साल बाद स्ववाश कोर्ट पर करंगी वापसी

नई दिल्ली, भाषा। भारत की बेहतरीन स्वयंशा खिलाड़ियों में से एक दीपिका पल्लिकल ने परिवार बदलने के लिये ब्रेक लेने के चार साल बाद कोर्ट पर वापसी की है। पिछले साल जुलाई बच्चों का नया दीपिका इस साल के अंत में राष्ट्रमंडल खेलों और एशियाई खेलों पर ध्यान लगाने के लिये पिछले दो महीने से क्वीटिंग में जुटी है। खेल के दूर रहने के दौरान 31 साल की दीपिका ने 'इंटीरियर डिजाइनिंग' में हाथ आजमाया। पर अब वह इन कई स्पर्धाओं वाली दो खेल प्रतियोगिताओं में प्रतिस्पर्धा करने पर नजर लगाये है। उनके बर्तमान खेलों में युवाल स्पर्धा में भाग लेने की उम्मीद है जिसके बाद वह अपना कार्यभार धीरे धीरे बढ़ायेगी और हांगजोंक खेलों में एकल स्पर्धा भी खेलेंगी। पल्लिकल और भारत की सर्वश्रेष्ठ रैकिंग वाली खिलाड़ी जेम्मा विनय्या ने राष्ट्रमंडल खेलों के इतिहास में खेल का पहला स्वर्ण पदक 2014 रजमंत्र में जीता था। मां बनने और वापसी के बारे में पीटीआई से बात करते हुए पल्लिकल ने कहा कि वह भयभीत नहीं थी कि उन्हें पास सहयोग के लिये लॉग मौजूद थे जिससे उन्हें 2018 में खेल से बांधे समय तक दूर रह सकी। जब उन्होंने ब्रेक लिया था तो यह शीर्ष 20 में शामिल थी। दो बच्चों को मां बनना 'दोहीरी मोहनत' है लेकिन क्रिकेटर दिनेश कार्तिक की पत्नी पल्लिकल अपनी जिंदगी के इस दौर का लुक उठा रही है। उन्होंने कहा, हाँ, एक माँ और पेशेवर धरती बनना मुश्किल है। लेकिन मैं इस पर जोर नहीं देना चाहती। परिवार रूप से बच्चों के सोने के समय के चक के साथ काफी मुश्किल होती है।

## न्यूजीलैंड से एकमात्र टी20 मैच हारी भारतीय महिला टीम

वर्ल्ड टैलेंट्स ■ भाषा/डेस्क

अपने बल्लेबाजी के निराशाजनक प्रदर्शन के कारण भारतीय महिला टीम को न्यूजीलैंड के खिलाफ बुधवार को एकमात्र टी20 क्रिकेट मैच में 18 रन से पराजय का सामना करना पड़ा। सीनियर सलामी बल्लेबाज और उपकप्तान स्मृति मंधाना की कमी टीम को खली थी यह मैच नहीं खेले थी। जीत के लिये 156 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए भारतीय टीम 88 रन पीछे रह गई। मंधाना की जगह पारी की शुरुआत करने वाली पारितिका पाटिल ने 26 गेंद में 26 रन बनाये लेकिन न्यूजीलैंड के गेंदबाजों ने जल्दी ही दबाव बना लिया। भारतिया और ट्रोफाली यमो ने पहले विकेट के लिये 4.1 ओवर में 41 रन जोड़े जो भारत के लिये सबसे बड़ी साझेदारी थी। शेफाली ने 14 गेंद में 13 रन ही बनाये। कर्ली कप्तान हरमनप्रीत कोर भी फॉर्म में नहीं थी जो 13 गेंद में 12 रन ही बना सकी। भारत के लिये सर्वाधिक रन अनुभवहीन एस मेघना ने बनाये। उन्होंने 30 गेंद में छह चौकों के मदद से 37 रन की पारी खेली और रिवा खोब (12) के साथ चौथे विकेट के लिये 34 रन जोड़े। मेघना के अउर होने के बाद भारतीय बल्लेबाजी ढह गई और 20 ओवर में टीम आठ विकेट पर 137 रन ही बना सकी। मेघना का विकेट गिरने के समय भारत को 5.1 ओवर में 55 रन बनाये थे जो निचले क्रम के लिये काफी कठिन काम था। न्यूजीलैंड के लिये जेक केर, एमिलिया केर और वेलेली जेनसेन ने दो दो विकेट लिये। इसमें अंतरराष्ट्रीय कैरियर की पहली गेंद पर डेब्युअन का केच छोड़ा जिस



लेंकर न्यूजीलैंड को पांच विकेट पर 155 रन पर रोक दिया। भारतीय कप्तान हरमनप्रीत ने टॉस जीतकर गेंदबाजी का फैसला लिया था। बरखाकर ने किरायाती गेंदबाजी करने हुए पांच ओवर में 16 रन ही दिये जबकि प्रभा ने अपने आफ स्पिन गेंदबाजी से 26 रन दिये। सीनियर स्पिनर राजेश्वरी गायकवाड़ महंगी साक्षिण हुईं जिन्होंने चार ओवर में 39 रन देकर एक विकेट लिया। न्यूजीलैंड के लिये कप्तान सोफी डेवोहर ने 23 गेंद में 31 और सुजी वेटरस ने 34 गेंद में 36 रन बनाये। दोनों ने पहले विकेट के लिये 60 रन जोड़े। भारत के लिये मेघना और सिमरन वहादूर ने पराजय किया। सिमरन ने दूसरे ही ओवर में अपने अंतरराष्ट्रीय कैरियर की पहली गेंद पर डेब्युअन का केच छोड़ा जिस

समय यह एक रन पर खेल रही थी। दोनों टीमों अंत तक खेल से पांच मैचों की बराबरी खेलेगी।

#### उमंगी भी एसआईएच में हैं मंधाना, पहला वनडे से रह सकती हैं बाहर

भारत की सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना दो अन्य खिलाड़ियों के साथ क्राइस्टचर्च में अभी भी मेनेडज साइलेंसमें एंड क्वार्टरिंग (एसआईएच) में हैं और टी20 मैच से बाहर रहने के बाद अब उनका पहले वनडे में भी खेल पाना तय नहीं है। मंधाना के अलावा तेज गेंदबाज मीना सिंह और युष्का सिंह भी एसआईएच में हैं। यह बात नहीं चल सका है कि उनके प्रथमकास की अवधि वहादूर क्ये गे। पहला वनडे शनिवार को खेल जायेगा।

#### रोहित ने रैकिंग में दूसरे स्थान पर काबिज कोहली से अंतर कम किया

दुई ■ भाषा/डेस्क

भारत के सीमित ओवर के प्रारूप के कप्तान नये कप्तान रोहित शर्मा बुधवार को न्यू आईसीसी (अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद) एकदिवसीय की नवीनतम रैकिंग में बल्लेबाजों की सूची में तीसरे स्थान पर चले हुए हैं लेकिन उन्होंने टीम के साथी खिलाड़ी विराट कोहली के साथ अंतर को कम किया है। पूर्व कप्तान कोहली दूसरे स्थान पर काबिज हैं। रोहित ने वेस्टइंडीज के खिलाफ तीन मैचों की श्रृंखला के पहले एकदिवसीय मैच में अपनी अर्धशतकीय पारी से



आय रेटिंग अंक हासिल किया। कोहली के 828 के मुकाबले रोहित के नाम 807 रेटिंग अंक हैं। रैकिंग में पाकिस्तान के कप्तान बाबर आगम चौथे स्थान पर बने हुए हैं, जबकि उनके हवामान फखर यमो और इंग्लैंड के बल्लेबाज जो रूट शीर्ष 10 में पहुंच गए।

## भारतीय टीम में बदलाव शुरू, साहा के बाद इशांत पर खतरा

लंबे समय से खराब लय में चल रहे पुजारा तथा राहणे के लिए भी आगे का रास्ता बहुत आसान नहीं है।

वर्ल्ड टैलेंट्स ■ भाषा/डेस्क

इशांत शर्मा रणजी ट्रॉफी से बाहर होने के लिए तैयार हैं, कप्तान साहा पहले ही अपना नाम वापस ले चुके हैं और सबसे समय से खराब लय में चल रहे चोनेश्वर पुजारा तथा अजिंक्य राहणे के लिए भी आगे का रास्ता बहुत आसान नहीं दिख रहा है, ऐसे में नेपाल उठता है कि क्या भारतीय टीम का बदलाव का दौर शुरू हो गया है? दूसरा कप्तान सुख हद तक श्रीलंका के खिलाफ आगामी फेरुलु टेस्ट श्रृंखला में मिल जायेगा। रणजी ट्रॉफी के लिए दिल्ली के चयनकर्ताओं का इशांत से संपर्क नहीं होने के बाद यह लगभग साह के कि वह आगामी श्रीलंका श्रृंखला में भारतीय टीम का हिस्सा नहीं रहे। समझा जा रहा है कि रणजी ट्रॉफी खेल रहे पुजारा और राहणे को भी बड़ी पारी खेलनी होगी क्योंकि दोनों काफी लंबे समय से लय खोसने के लिए जुन रहे



है। दिल्ली के 33 वर्षीय इशांत मौजूदा भारतीय टेस्ट टीम में सबसे अनुभवी खिलाड़ी हैं। उन्होंने 105 टेस्ट मैच में 311 विकेट लिये हैं, लेकिन इंग्लैंड दौर के बाद से वह लय में नहीं हैं। पुजारा को दिल्ली और निल्ल क्रिकेट संघ (डीडीसीए) की चयन समिति ने रणजी टीम चुनने के लिए बैठक की और चयनकर्ताओं के साथ-साथ

से उससे संपर्क नहीं हो पा रहा है। वह रणजी टीम के अग्र्यार सत्र के लिए नहीं आवे है। हमें नहीं पता कि उनके दिग्गम में क्या है। बीसीसीआई के एक सूत्र से जब इस बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, साहा तरह, इशांत को भी लय रहा था कि उनका अंतरराष्ट्रीय कैरियर अभी खत्म हो सकता है। जयसंत बुधराव, मोहम्मद शमी और मोहम्मद सियाज अब सीपी गेंदबाजों में कप्तान पहले, दूसरे और तीसरे स्थान पर हैं। इसके बाद शार्दूल आते हैं, जो एक ऑफब्रेकर हैं और उसका वादव पंचके परसंद के गेंदबाज हैं। श्रीलंका के खिलाफ, भारत मोहली और वेगल्लु में दो टेस्ट खेलेंगे। इसमें टीम में दा तेज गेंदबाज शमी और सुभाष होगे। मोहम्मद सियाज और तीसरा सियाज होंगे। ऐसे में इशांत जैसे वरिष्ठ गेंदबाज को दुर्भाग्य रूप में बैठाने का कोई फायदा नहीं है।

#### आस्ट्रेलियाई कप्तान कमिंस ने लेंगर की तारीफ की

विलियम ■ एपी/डेस्क

जिस्टन लेंगर को आस्ट्रेलिया से अपार प्रेम करने वाला लीजेंड कप्तान और राष्ट्रीय क्रिकेट टीम पर उनके प्रभाव की तारीफ करने के बाद नये कप्तान पेट कमिंस ने बुधवार को कहा कि टीम को नयी शैली वाला मुख्य कोच की जरूरत थी। इंग्लैंड के खिलाफ एशेंज श्रृंखला से पहले आस्ट्रेलिया के कप्तान बने कमिंस की पूर्व खिलाड़ियों ने



लेंगर का समर्थन नहीं करने के लिये काफी आर्थात्मक की है। कमिंस ने एक बयान में कहा, जो फैसला क्रिकेट आस्ट्रेलिया

द्वारा अभी लिया नहीं गया था, उस पर चलने से क्रिकेट आस्ट्रेलिया और टीम की स्थिति खराब हो जाती। मैं ऐसा कभी नहीं करता। मेरा मानना है कि दुर्भाग्य टीम की परिव्रता बनी रहनी चाहिए। लेंगर ने शनिवार को पद से इतकीला दे दिया। बाद में उन्होंने एक बयान में अपना शैली के कारण खिलाड़ियों को हुई किसी तरह की समस्या के

#### एफआईएच हॉकी प्रो लीग में भारत का शानदार प्रदर्शन, फ्रांस को दी मात

पोटोफेस्ट्रम (दक्षिण अफ्रीका) ■ वार्ता/डेस्क

टोक्यो आलंपिक खेलों 2020 में एनिहाइलर कांस्य पदक जीत हासिल करने वाली भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने मंगलवार को यहां फ्रांस पर 5-0 की बड़ी जीत के साथ एफआईएच हॉकी प्रो लीग 2021-22 अभियान को शानदार प्रारंभ किया। मनप्रीत सिंह की अनुभवाई वाली भारतीय टीम ने हरमनप्रीत सिंह (21), वकन कुमर (24), शमशेर सिंह (28), मिथि सिंह (32) और आकाशदीप सिंह (41) के अग्रधार गोलों की वजह से 2022 की पहली जीत दिलाई। भारत ने मैच में



शुरुआत से ही अपनी पकड़ बनाती शुरू की। रणधीर के लहत आक्रमक तरीके से खेलते हुए भारत ने फ्रांस के डिफेंस पर दबाव बनाया, हालांकि पहला क्वार्टर गोल लेंगर का। भारत दूसरे क्वार्टर में जोर ज्यादा आक्रमक दिखाए, जिसका फायदा उन्हें 21वीं मिनिट में मिला, जब टीम के उप कप्तान एच डिफेंडर

फोल्ड गोल दाग कर स्कोर 3-0 कर दिया। यह गोल युवा फरिबर्ग शमशेर सिंह के नाम रहा। दूसरा क्वार्टर और हफ टाइम इसी स्कोर पर समाप्त हुआ। तीसरे क्वार्टर की शुरुआत भी इसी तरह से हुई, जिसमें अग्रधार समय भारत ने फ्रांस के पाले में दो गो कब्जे में रखा और उस पर दबाव बनाया। दूसरे हफ की शुरुआत के दो मिनिट बाद ही भारत को इसका फायदा मिला, जब अनुभवी फरिबर्ग मिथि सिंह ने 32वें मिनिट में शानदार फोल्ड गोल दाग कर स्कोर को 4-0 कर दिया और फ्रांस के मैच में वापसी करने की उम्मीद को लगभग खत्म कर दिया।

#### आइपीएल नीलामी में सभी टीमों के लिये बराबरी का मौका: सबा करारी

बेनगलूर, भाषा। दिल्ली कैपिटल्स टीम के कप्तान लक्ष्मण प्रमुख सबा का मानना है कि इस साल आइपीएल नीलामी में सभी टीमों के लिये बराबरी का मौका है जिससे घरेलू क्रिकेट के लिये स्वस्थ माहौल बन गया है। आइपीएल नीलामी 12 और 13 फरवरी को आकाशदीप सिंह (14) के अग्रधार गोलों की वजह से 2022 की पहली जीत दिलाई। भारत ने मैच में

साल एनेआफ खेला था। पिछले तीन सत्र में शिखर धवन, श्रेयस अय्यर, ऋषभ पंत और रविचंद्रन अश्विन जैसे खिलाड़ी टीम की सफलता के सूत्रधार रहे। कमीबे ने एक विज्ञापि में कहा, हमें लंबीला रुख अपनाना होगा। कोर खिलाड़ियों के रहने से टीम को फायदा मिलता है क्योंकि 11 में से सात घरेलू खिलाड़ी होते हैं। उन्होंने कहा, अनुभवी और नये खिलाड़ियों का अच्छा मिश्रण जरूरी है। अल्पक पत्र चार विदेशी खिलाड़ी भी हैं तो सभी टीमों के पास बराबरी का मौका है। सभी को नजरे घरेलू प्रतिभाओं पर होगा। इससे घरेलू क्रिकेट को लिये स्वस्थ माहौल बनाया। दिल्ली ने पंत, अक्षर

पटेल, पृथ्वी साव और एनरिक नाँकिया को सरकार रखा है। पाकिस्तान को आस्ट्रेलिया को खिलाफ टीम का ऐलान किया बेलगुआ, भाषा। तेज गेंदबाज हारिस रजक और सलामी बल्लेबाज शान मसूद को आस्ट्रेलिया के खिलाफ चार मार्च से शुरू हो रही तीन मैचों की टेस्ट श्रृंखला के लिये पाकिस्तान को 16 सत्रकीय टीम में शामिल किया गया है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने कहा है कि सफलतम पुरस्कार अगले 12 महीने तक मुख्य कोच बने रहेंगे।

31 दिसंबर, 2022 को समाप्त फिनाई और नौवरी के लिए अन्वेषित कमीनिटेड फिनाई परिणामों का विवरण		रैंकिंग के हिसाब में टी20ई का टोटल				
क्रम सं.	विवरण	समाप्त फिनाई	समाप्त नौवरी	समाप्त नवंबर	समाप्त नवंबर	
		11.12.2021 अन्वेषित	10.09.2021 अन्वेषित	11.12.2020 अन्वेषित	11.12.2020 अन्वेषित	
1	उपनाम के मुक्त नाम (दुई)	2,679.25	2,599.37	3,110.63	8,157.12	12,211.93
2	अंतर के लिए एक रन / हॉकी, आभार और अग्रधार बल्ले में फलें	59.58	62.74	625.69	2,253.33	3,968.53
3	अंतर के लिए एक रन / हॉकी के लिए छह रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें	59.58	62.74	625.69	2,253.33	3,968.53
4	एक के बाद की बारी के लिए छह रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें	44.76	59.40	648.80	1,688.54	2,320.15
5	अंतर के लिए एक रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें (अंतर के बाद 100-100 के बाद 100-100 के बाद)	44.76	59.40	648.80	1,688.54	2,320.15
6	अंतर के लिए एक रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें (अंतर के बाद 100-100 के बाद 100-100 के बाद)	826.37	826.37	826.37	826.37	826.37
7	अंतर के लिए एक रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें (अंतर के बाद 100-100 के बाद 100-100 के बाद)	-	-	-	-	5,755.84
8	अंतर के लिए एक रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें (अंतर के बाद 100-100 के बाद 100-100 के बाद)	5.36	6.07	7.76	20.43	30.73
9	अंतर के लिए एक रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें (अंतर के बाद 100-100 के बाद 100-100 के बाद)	5.36	6.07	7.76	20.43	30.73

  

31 दिसंबर, 2022 को समाप्त फिनाई और नौवरी के लिए अन्वेषित कमीनिटेड फिनाई परिणामों का विवरण		रैंकिंग के हिसाब में टी20ई का टोटल				
क्रम सं.	विवरण	समाप्त फिनाई	समाप्त नौवरी	समाप्त नवंबर	समाप्त नवंबर	
		11.12.2021 अन्वेषित	10.09.2021 अन्वेषित	11.12.2020 अन्वेषित	11.12.2020 अन्वेषित	
1	उपनाम के मुक्त नाम (दुई)	5,619.15	6,111.38	2,473.24	11,686.85	10,729.74
2	अंतर के लिए एक रन / हॉकी, आभार और अग्रधार बल्ले में फलें	795.54	974.48	974.74	3,129.38	3,663.39
3	अंतर के लिए एक रन / हॉकी के लिए छह रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें	795.54	974.48	974.74	3,129.38	3,663.39
4	एक के बाद की बारी के लिए छह रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें	593.90	740.87	681.54	2,349.35	2,761.78
5	अंतर के लिए एक रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें (अंतर के बाद 100-100 के बाद 100-100 के बाद)	593.90	740.87	681.54	2,349.35	2,761.78
6	अंतर के लिए एक रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें (अंतर के बाद 100-100 के बाद 100-100 के बाद)	826.37	826.37	826.37	826.37	826.37
7	अंतर के लिए एक रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें (अंतर के बाद 100-100 के बाद 100-100 के बाद)	-	-	-	-	6,049.45
8	अंतर के लिए एक रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें (अंतर के बाद 100-100 के बाद 100-100 के बाद)	6.33	7.54	6.02	24.62	32.16
9	अंतर के लिए एक रन/हॉकी/आभार और अग्रधार बल्ले में फलें (अंतर के बाद 100-100 के बाद 100-100 के बाद)	6.33	7.54	6.02	24.62	32.16